

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.618

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Jueves 15 Octubre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemesí, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barroca de Santullán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaveral, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Infesto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudeja, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.— CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.— OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la

Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 31



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 Pts
Capital desembolsado: 100.000.000 Pts
Reservas..... 70.500.000 Pts

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

La dominica tabernaria

Ignoramos si las leyes que regulan el trabajo permiten que los establecimientos exclusivamente dedicados a la venta de bebidas alcohólicas puedan permanecer abiertos los domingos.

Pero atravesando tiempos excepcionales, por prudencia, debe limitarse la consumación del bebestible. Tabernas abiertas en días de total asueto, todo bicho viviente armado hasta la coronilla, y enardecimiento de pasiones, son ingredientes más que sobrados y propios para rebasar el orden ciudadano.

Procuremos no añadir más horrores a la sangre heroica que se vierte, a las definitivas aplicaciones de la justicia, a tanto estrago como la revolución y la guerra acarrear.

El alcohol ingerido a todo pasto origina tales locuacidades que, por donde se les tome, son peligrosas. Cada borracho es de un tipo reaccional; y hoy la posibilidad de beber ha crecido tanto, por los buenos jornales; los paladares apetentes, los no fatigados cuerpos, y la euforia que se ha apoderado del ciudadano, antes coartado, hoy dueño de sí sin restric-

ciones, que si en otrora nunca fué recomendable el vino a espita libre, actualmente, menos.

Prevenir antes que corregir es un viejo lema de buen gobierno; y los gobernantes de un país en revolución deben ser previsores en grado sumo.

El maestro de muchas e interesantes disciplinas que inmortalizó a España desde la Mancha caballeresca, decía en los consejos segundos a Sancho, gobernante inmortal: «Se templado en el beber, considerando que el vino demasado ni guarda secreto, ni cumple palabra.» La frase ya decía mucho, y ahora más. El hombre gobernante o los pueblos gobernantes deben tener la cabeza despejada y segura.

¿Por qué no derivar el ocio dominical a esparcimientos sedantes, que benefician además a las instituciones de utilidad social o a las que contribuyen al sostenimiento de la guerra?

Joaquín Martínez Perier

Ozfas y Lentes D. Guillermo Delgado (Optico).
Posada Herrero, (Farmacia).

La fiesta de anoche

La Agrupación Artística Popular lorquina, viene realizando una magnífica y plausible labor que merece bien de la patria.

El aventajado cuadro de aficionados teatrales lleva ya varias funciones con gran éxito artístico y económico, a beneficio de las nuevas instituciones humanitarias. Esta Agrupación que obtenido ya calurosas ovaciones en Baza, Huelva, Murcia y en Aguilas hace escasos días y siempre con fines altruistas, organizó anoche una atrayente función por su magnífico programa destinando sus productos al Socorro Rojo Internacional entidad creada en Lorca bajo la presidencia de nuestro entrañable amigo y jefe político y distinguido escritor con Joaquín Arderius, cabeza visible del partido de Izquierda Republicana lorquina.

En la función tomaron parte además de la agrupación artística popular, los conocidos aficionados locales al canto andaluz, Niño de la Peña y Canales, acompañados del tocador de guitarra, Eladio Lorente Mena, los cuales fueron muy aplaudidos por el numerosísimo público que llenaba el teatro.

A continuación se puso en escena el sainete en dos actos de Enrique García Álvarez, titulada «El puesto de antiquités de Baldomero Pagés.»

El juguete, muy bien interpretado por cuantos en él tomaron parte, gustó extraordinariamente a la concurrencia distinguiéndose notablemente Lola Benavente en el papel de Aca-cia que dicho sea en honor de la verdad es una consumada actriz de gran porvenir. Muy bien Felisa Conde en el papel de Visita.

Tipos a liquidar

Al posimista profesional o fisiológico,

Al admirador desvergonzado del enemigo;

Al cochinito que siempre le parece mal la decisión del Mando en su «sector» y bien en los demás;

Al que calumnias a nuestra heroica, legendaria Aviación, pretendiendo que cada día aplaste a los tres moros que están frente a su parapeto;

Al que no sabe más frase que ésta: «Así no se puede luchar ni vencer.»

Al ratero, al almacenista, de quincalla y bisutería campesinas;

Al acaparador en pequeño; que tiene cinco mantas y siete toallas guardadas en un rincón...

Y, sobre todo, al que exalta un extraño culto a cierta Libertad, que consiste en correr a campo traviesa cuando le parece, y QUE SIEMPRE COINCIDE CON EL

El amigo Bedate, delicioso, como siempre, interpretando el papel de Baldomero y secundándole con la maestría que saben hacerlo Pepe Jódar y Carlos Agus, siendo aplaudidísimos. Completaron el buen conjunto Bedate, hijo, Manzanera, Alcázar, Castejón, Meca y Perez Muelas, hijo, esmerándose todos y obteniendo merecidos aplausos.

¡Bien por la agrupación artística Popular lorquina!

El concierto de guitarra y bandurrias a cargo de las hermanas, Nieves, Pura, Consuelo y Araceli Mené, fué una nota tan admirable como simpática. El público escuchó con atención profunda las tres lindísimas piezas de concierto ovacionando a la terminación de cada una de ellas a las artistas. Bien lo merecían. A instancias de la concurrencia tocaron la Internacional repitiéndose la ovación.

Cerró el programa el numeroso coro de las simpáticas postulantes del Socorro Rojo, que cantaron con afinación y verdadero acierto y acompañadas de la banda de música el valiente himno ya mencionado.

La velada resultó admirable y el público salió del Teatro contentísimo.

Sus organizadores pueden estar satisfechos.

JUAN DEL PUEBLO